

走一线 看亮点

政务动态

天津市税务局

“管家式”服务为供热企业持续“加温”

本报记者 余果

冬季供暖涉及千家万户,关系民生冷暖。近日,为助力供热企业完成能源保供任务,国家税务总局天津市税务局充分发挥税收职能作用,落实落细惠企支持政策,切实帮助供热企业减轻税费负担,缓解资金困难和经营压力,用普惠红利为供暖季增添“税务温度”。

“感谢税务部门一直以来的支持。向居民个人收取的采暖费免征增值税这一政策为企业的发展带来了实实在在的好处,让我们有了更多资金可以用在部分管线线路改造及老旧管线更新上,进一步提高供热质量,让老百姓暖心过冬。”中环寰慧(天津)节能热力有限公司法定代表人谢梓茂说道。

据了解,中环寰慧(天津)节能热力有限公司承担着天津市集中供热的运营服务工作。该公司主要为城区8万余户居民提供供热服务,供热总面积达986万平方米。今年以来,由于煤炭价格大幅上涨、物流成本上升及该公司锅炉、管线、泵房、换热站等设备的检修、损耗部件更新,各项费用支出都比较高,企业资金一度紧张。针对供热企业面临的资金短缺问题,河

津市税务局组织“税务管家”政策宣讲团为辖区供热企业送去税费优惠政策,让普惠红利转化为供热企业持续发展的动能,用精细服务写好税务“民生”答卷。

据了解,天津市税务局还通过开展“政策找人”“一对一”专项辅导行动,深入供热企业对政策进行详细解读,确保优惠政策落到实处、直惠企业。此外,通过在办税服务厅开设绿色通道、简化办税流程、提高审批效率等方式,为供热企业提供更加便捷的办税服务。

“税务部门为我们配备了专门的‘税务管家’,负责持续跟进税收优惠政策落实情况。有了税务部门的支持,我们一定会开足马力确保煤电企业用煤供应。”大同煤矿集团华盛虎峰煤业有限公司财务负责人赵晓伟说道。

据了解,大同煤矿集团华盛虎峰煤业有限公司的主要产品为原煤。今年以来,由于运输成本等相关支出居高不下,企业忧心不已。“税务管家”第一时间对企业财务人员进行政策辅导,了解到企业当年新购进设备、器具后,及时辅导企业一次性计入当期成本费用在计算应纳税所得额时扣除,缓解了企业流动资金紧张的情况。

天津市税务局相关负责人表示,下一步,将持续把最有“温度”的惠企政策精准送达辖区供热企业手中,进一步推进“税务管家”服务,擦亮政策快推、问题快答、业务快办的“津心快办”服务品牌,全力落实国家各项税费优惠政策,为保障天津人民温暖过冬贡献税务力量。

刁海鹏到芮城县开展入企帮扶调研

本报讯(记者 祁克宁)12月3日,市委常委、常务副市长刁海鹏带领市发展改革委、市工信局等部门负责人深入芮城县部分项目建设现场和企业开展入企帮扶调研。

在永乐宫壁画博物馆项目建设现场、芮城高端装备制造产业园标准化厂房及配套项目施工现场、山西大禹生物工程股份有限公司、山西金冠机械制造股份有限公司和山西宏光医用玻璃股份有限公司,刁海鹏一行先后深入工地、企业产品研发中心和生产车间,详细了解项目进展、企业运营、产品研发及市场前景等情况,协调解决相关项目建设和企业发展过程中遇到的困难和问题。他指出,要充分掌握用好现有国家出台的各项利好政策,统筹谋划好明年的重大项目,要加快推进既有项目的建设,完善服务保障,确保项目高标准高质量建成投用。要主动对接服务,了解企业需求,针对性地助企纾困,支持企业实现高质量发展。要树牢安全底线意识,压实安全生产主体责任,确保企业安全有序运行。要紧盯关键节点,全力做好经济运行工作,确保圆满完成年度任务。

山西省第十八届职业院校技能大赛(高职组)动物疫病检疫检验赛项在我市完赛

本报讯(记者 李宏伟)11月28日至30日,山西省第十八届职业院校技能大赛(高职组)动物疫病检疫检验赛项在运城农业职业技术学院圆满完赛。其间,来自全省7所职业院校的38名学生和22名老师同台竞技,尽展风采。

该项赛事由山西省教育厅、山西省人力资源和社会保障厅、山西省总工会、共青团山西省委、山西省中华职业教育社主办,是畜牧兽医领域人才切磋技艺、展示风采的绝佳平台,也是院校交流互鉴、协同育人成果的检验场。赛项围绕动物疫病检疫检验方向,参照真实职业岗位任务设置竞赛内容,考查选手动物微生物学、兽医免疫学、兽医临床诊疗技术、动物寄生虫病等专业知识和技能,以及团队协作、分析解决问题等能力素养,旨在以赛促学、以赛促训、以赛促教。

运城农业职业技术学院相关负责人表示,承办此次赛项是深化“人人持证、技能社会”的有力举措,也是该院推动创新发展、加快“乡村振兴人才培养优质校”的现实需求。大赛的举办,将进一步激发和培育师生工匠精神,促进“三教”改革,深化“岗课赛证”综合育人,促进教育教学质量不断提升,为运城农业职业技术学院发展增值赋能。

永济市行政审批服务管理局

创新打造“六办”服务机制

全生命周期与高频服务事项,开设服务专区。三是开展项目手续并联,现场勘验联合验收、集中验收,简化审批手续。截至目前,共出台了企业开办等17项一件事联办方案,设立了企业开办、开办运输公司、一证一业、公民婚育和项目会客厅等“一件事”专区,办理“一件事”两万万余件,在山西省“高效办成一件事”模块网上办结400余件。

聚焦“集成办”“高效办”。一是对审批事项进行颗粒化梳理,将多个部门相关联的“单事项”整合为“一件事”联办。二是围绕自然人和企业

式,当项目单位申请办理审批事项时,在具备主审材料但暂时缺少可容缺材料的情形下,经项目单位书面承诺按照规定补齐,可以先行办理。同时,针对永济市争取上级资金或专项债的政府投资重点项目、重大项目,开辟绿色通道,简化审批程序。二是关注群众异地办事需求,推动两地协同联动、数据跨区域共享、事项网上办理,持续拓展“跨省通办”业务范围。目前,共与30个省市1026家兄弟县市签署了合作协议,合作开通三

大网上办理系统,可提供咨询和办理的“跨省通办”业务141项,有效解决了群众异地办事“多地跑”“折返跑”问题。

聚焦“帮代办”“便利办”。一是组建“红纽带”一对一全程帮办队伍,为办事群众提供咨询引导、预先指导、材料待申报等服务,为残疾人等特殊群体全程协助办理业务。二是探索“政务直播+云端帮办”新模式,组建“政务直播团队”,线上“接单”、线下帮办,用心解决群众办事急难愁盼问题。三是实施重点项目全流程帮办代办跟踪服务,推行全代办“六步”工作法,成立项目服务专班,提前介入项目审批流程,精准介入、主动服务,为项目提供主动上门服务与业务咨询,加快项目前期手续办理速度,切实为项目解决推进难题。

稷山县委老干部局开展“三下乡”活动

本报讯 12月2日,稷山县委老干部局、稷山县老年大学组织农技专家、医务工作者、文艺演出人员到清河镇荆庄村开展“三下乡”活动,受到村民的赞扬。

近来,为认真贯彻落实党的二十大精神,助力乡村振兴,稷山县委老干部局精心组织多方面人才,积极开展“三下乡”活动。清河镇荆庄村是全县乡村振兴的典范,农业调产规划合理,村容村貌干净整洁,文化活动丰富多彩,村民收入稳定增长,广大干群同心协力,呈现出一派乡村振兴、和谐向上的喜人局面。县农业农村局

专家郑精杰、鲍济水一到村里,就赶赴田间地头,现场向村民讲解大棚桃管理及病虫害防治技术,回答村民提出的相关问题;县老年病医院专家高海洋大夫等人在村委会办公室为村民诊断病情,量血压、测血糖,忙得不亦乐乎。在该村村委舞台广场,县老年大学副校长兼理论宣讲团团长安新明,为村民们宣讲党的二十大精神,为村民们宣讲党的二十届三中全会有关乡村振兴的精神。县老年大学合唱艺术团的十多名演职人员,为村民演出了精彩的文艺节目,博得群众阵阵掌声。

(郑天虎 崔泽庆)

做好麦田管理 确保丰产丰收

12月3日,农民在永济市开张镇枣圪塔村进行冬小麦碾压防冻保墒作业。

当前,正值冬季麦田管护关键期,当地农民及时掌握冬小麦苗情、墒情、病虫害草情,通过开展“一喷三防”和碾压防冻保墒作业,切实做好冬小麦田间管理,促进麦苗正常生长,确保粮食丰产丰收。

本报记者 常奇 摄

山西交控运城公司

多举措保障冬季高速公路通行安全

本报讯(记者 乔植)为加强冬季高速公路安全生产工作,有效应对寒潮大风和雨雪冰冻等恶劣天气带来的不利影响,近日,山西交控运城公司积极开展冬季高速公路安全隐患排查整治行动,努力营造安全畅通的通行环境。

精细排查除隐患。召开冬季安全生产工作会议,部署安全隐患排查整治重点任务,扎实开展高速公路沿线标志标牌、路侧树木、机电设备、消防器材等隐患排查与整改销号工作,及时加固易受大风刮损影响的各类设施,配齐备足冬防物资,做到防患于未然。

完善机制保畅通。及时总结“一路多方”联动协作工作经验,修订完善

冬季应急保畅工作预案,进一步理清职责、明晰任务、细化分工,建立常态化应急处置机制,加强桥梁、隧道、高边坡等重点路段交叉巡查力度,确保在第一时间能够迅速有效应对突发情况。

安全培训提本领。围绕高速公路法律法规、除雪保畅关键要领、冬季养护注意事项、收费业务操作规范等开展技能培训。同时采用技能竞赛、应急演练等方式加强学习转化,有效提升职工安全生产意识和自我保护能力,筑牢平安高速“防护网”。

下一步,运城公司将持续加强冬季高速公路安全隐患排查整治工作,全力防范化解各类事故灾害,为人民群众安全便捷出行保驾护航。



寒冬送温暖 你我都参与 用行动关爱流浪乞讨遇困人员倡议书

广大居民朋友们:

寒冬已至,生活无着的流浪乞讨遇困人员是社会上最需要关心和帮助的特殊群体,为了保障他们温暖过冬,我们向居民朋友、爱心人士、志愿者们发出倡议,请涌动你们的爱心,时刻关心这一弱势群体,积极参与到发现、保护、救助流浪乞讨遇困人员的行动中中来。

一、如果在您身边、院落、公共场所等地方发现流浪乞讨遇困人员,请您告知或引导其就近救助管理机构或社区党群服务中心或爱心(河东)驿站求助;当他们无法自行求助时,可采取护送等方式到救助管理机构进行救助。

二、如果您在街头、车站、广场、桥梁涵洞、建筑工地等地点发现突发急病、患危重病和精神病的流浪乞讨遇困人员时,请及时拨打120电话送医救治,同时可拨打110和县(市、区)民政局救助管理机构热线电话进行求助。

三、如果您碰到或者发现“生活有着”的职业乞讨人员,居民朋友请不要盲目施舍个人财物,避免爱心被他人利用,助长职业乞讨之风。

寒冬送温暖需要你我他和社会的共同参与。在此也呼吁更多的民间组织、慈善机构、志愿者和社工队伍积极参与到冬日街面救助工作中来,切实让流浪乞讨遇困人员感受到社会大家庭的温暖。

让我们共同携起手来,共建救助平台,共筑救助网络,扎实做好流浪乞讨遇困人员的送温暖工作,使他们人身安全和基本生活得到根本保障。

- 万荣县社会救助中心: 4532508、13363591920
- 稷山县社会救助和捐助事务中心: 5526189、15035406163
- 新绛县民政局事业服务中心: 7523380、18035918008
- 闻喜县社会救助站: 7013229、15386793000
- 绛县社会救助中心: 6523416、13453902350
- 垣曲县社会救助中心: 6029995、13203480166
- 夏县民政事业发展服务中心: 8532273、13008011045
- 平陆县社会救助中心: 3522103、18835933886
- 芮城县社会救助事务中心: 3023091、18634811633

运城市民政局
运城城市新时代文明实践指导中心
2024年11月27日



12月1日,芮城县东岭乡登丰酒坊生产车间内,工人们在运送高粱酒品。

据了解,该酒坊由返乡青年张凯斌创办,坚持使用周边黄河滩涂种植的“晋杂22号”等品种高粱,年可消耗高粱150余吨,并对酿酒后的酒精进行饲料化利用,供应给周边养殖户。

本报记者 金玉敏 摄